

Доклад директора американского „Бюро фактов и цифр“ Маклиша

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). Директор правительственного «Бюро фактов и цифр» Маклиш с одобрения Рузвельта опубликовал доклад, в котором указывается, что производство средств вооружения, боеприпасов и других военных материалов в США возрастает быстрыми темпами. Американская программа производства вооружения предусматривает полное снаряжение для трех миллионов человек. Осенью 1941 года американская армия насчитывала полтора миллиона человек. Регулярные части американской армии в настоящее время состоят из 34 дивизий, в том числе 27 пехотных, 5 бронетанковых и 2 кавалерийских.

Воспитный министр Стилвелл объявил, что в самое ближайшее время намечается опромозг расширение американской армии. В докладе указывается, что производство вооружения идет быстрыми темпами. Осушающиеся поставленные задачи производятся в 1942 году 45 тысяч танков—может позволить вооружить 60 бронетанковых дивизий. Производство орудий всех типов увеличилось почти в 5 раз, а производство боеприпасов выросло в 9 раз за один год.

Говоря о программе военно-морского строительства, Маклиш указывает в своем докладе, что Соединенные Штаты строят 15 линкоров, 11 крупных авианосцев, 54 крейсера, 193 эсминца и 73 подводных лодок. Американский военно-морской флот имеет около 2000 новых самолетов. Морской флот быстро создает себе новые базы.

Американское правительство заказало 999 новых торговых пароходов. На расширение промышленных предприятий, указывается далее в докладе, было ассигновано 7 миллиардов долларов. Значительно увеличивается производство стали, производство алюминия возрастает на 700 тысяч фунтов и производство магния на 350 тысяч фунтов в год.

В военную промышленность, заявляет далее в докладе, дополнительно втянуто 5 миллионов рабочих. В ближайшие 6 месяцев должно влиться еще 5 миллионов рабочих.

Маклиш подробно освещает ход реализации программы оказания помощи на основе закона о передаче займов для в аренду вооружения. «В марте прошлого года, — заявляет он, — на основе закона о передаче займов для в аренду вооружения была оказана помощь в размере 18 миллионов долларов. К ноябрю 1941 года эта помощь достигла общей суммы в 283 миллиона долларов в месяц. В общей сложности на оказание такой помощи было израсходовано 1200 миллионов долларов». Далее в докладе говорится, что самолеты, танки, орудия, боеприпасы и продовольствие должны направляться в еще больших количествах в Россию, Голландию, Индию, Австралию, Бирму, Китай, Африку, на Ближний Восток, Британские острова, в Южную Америку.

Маклиш указывает также, что отправка материалов в Россию на основе закона о передаче займов для в аренду вооружения, как полагают, быстро увеличится.



Действующая армия (Северный фронт). С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения, поставляемого Советскому Союзу Англией и Соединенными Штатами Америки. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов. На снимке: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе «Харрикейн»

Подготовка к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу Тренировки лыжников Котласа

По опушке леса мчатся лыжники. Это — комсомольцы и несоюзная молодежь — стреловидно выжили на тренировке. Впереди Василий Новогин, тренер лыжников. Он отличнейший работник на производстве, он же и секретарь городского комитета комсомола по военно-физкультурной работе. Через плечо у него учебная винтовка, за поясом пара гранат.

В эту зиму, как только выпал снег, лыжники вымеряли дистанцию на 10 километров. На эту дистанцию сейчас проходят тренировки. В подразделении более 50 человек и ни одного отстающего. Т. Капитальев, Федосев, Тимков, Сергеев пробежали 10 километров за 50 минут.

Комсомольцы обязались до кресса проходить по двести километров. Комсомольцы Букровский и Деревин уже прошли

около ста километров каждый. Выше полтора сот километров прошли пятеро: Преловский, Омуров, Тимакова. По этим пятеркам равняется вся молодежь. Новогин прошел уже более 200 километров.

Лыжники прошли медицинский осмотр, вымеряли дистанция, создана судейская комиссия. Подготовку к кроссу возглавляет комсомольская организация. Все комсомольцы будут участвовать в кроссе.

На днях проходила массовая тренировка. На старт вышло 30 пятерок. Большинство участников отлично прошло дистанцию. Комсомольцы и несоюзная молодежь строительства готовы померяться силами в профсоюзно-комсомольском кроссе и показать свое искусство бойцалыжника.

Котлас.

Н. Мишин.

Боевые операции Красной Армии в освещении иностранной печати

НЬЮ-Йорк, 25. (ТАСС). Все вечерние газеты помещают на самом видном месте и под крупными заголовками сообщения о новых победах Красной Армии.

Воспитный обозреватель Брач пишет, что победы Красной Армии нанесли серьезный ущерб германским позициям. «Особенно важно, — заявляет Брач, — то обстоятельство, что Гитлер потерял инициативу».

Радиобозреватель Томас, выступая по радио, заявил, что Красная Армия любит победы новых побед. Другие обозреватели отмечают, что наступление Красной Армии продолжает приобретать все большую силу.

„Русские обрели армию Гитлера на поражение“

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннели выступил в Питтсбурге с речью, в которой заявил, что, когда Гитлер совершал предательское нападение на Россию, он мечтал о легких завоеваниях. Однако русские, которые любят свою ро-

дину, доблестной и мужественной борьбой привели армию Гитлера у самых ворот Москвы и затем отбросили гитлеровцев назад, обрекая их на поражение. Русские люди, преисполненные храбрости и жестоким противником, нарушившего их безопасность и независимость.

Первая конференция румынских военнопленных

В январе месяце текущего года в одном из лагерей для военнопленных состоялась первая конференция румынских солдат, находящихся в советском плену. В работе конференции приняло участие 876 делегатов, представляющих все слои румынского народа. Здесь были рабочие нефтяники и ткачи, ремесленники и служащие, хлебопашцы и батраки. С трибуны конференции выступали люди, принадлежавшие к различным румынским партиям и течениям.

Конференция обсудила один вопрос: «Что надо делать для быстрого оконча-

ния войны и для спасения румынского народа и румынской армии?».

С докладом выступил военнопленный Гено Георг, механик нефтепромысла села Глоден, Дембьольского уезда. Георг огласил декларацию к румынскому народу, предложенную инициативной группой.

Конференция приветствовала представителей от немецких, венгерских и финских солдат, находящихся в советском плену.

После прений текст декларации был поставлен на голосование. Все 876 делегатов единодушно проголосовали за декларацию и подписали ее.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что вражеские колонны, начавшие 21 января продвижение на восток из района южного Мерса-Брега, утром 22 января продолжили свое движение под сильным прикрытием германской и итальянской авиации. К вечеру английские мобильные части отсут-

ствовали в восточной части Ливии, которая снова занята противником. В течение дня английские авиация и артиллерия успешно обстреливали несколько целей, в частности италийские бомбардировщики и пулеметную батарею подвергли скользящему автотранспорту противника юго-восточнее Аждабиаби. Противнику нанесены большие потери.

Гитлеровский режим — копия русского царизма

Гитлеровский наемник кричит, что в Западной Европе установлен «новый порядок» и что такой «новый порядок» должен быть распространен на всю Европу и на весь мир. Фашисты очень рекламируют этот «новый порядок». Гитлер хвастливо заявляет, что он послан богом, чтобы сказать человечеству новое слово и начать новую эпоху. Этой трескотней полна немецко-фашистская печать, об этом трещит немецкое радио. В эту же взгляду дудку дудят вассалы и колонны Гитлера в покоренных им странах.

Гитлер пошел дальше последнего русского царя по части погромов и зверств. Гитлер перешел в этом отношении самым свирепым тираном всех времен и эпох. Однако ничего нового тут нет. Это — древняя старина, пропахшая кровью, пытками людей, застенком, дыбкой.

Свой «новый порядок» фашисты нашли на историческом кладбище. Они раскопали могилы давно захороненных режимов и вытащили мертвых: Меттерниха и Аракчева, генерал Кавеньяк и царский министр Столыпин, венский бургомистр, погромщик Люгер и кашинский погромщик Крушевян узнали бы в «новом порядке» Гитлера дело своих рук.

Крушевян был организатором еврейского погрома в Кишиневе в 1903 году. Гитлер копирует Крушевяна с огромным увеличением масштаба. Русских черносотенцев удовлетворяли сотни еврейских тушек. Немцы не могут насытиться и тысячами. Немецкие погромщики истребляют не только еврейский, но и другие порабощенные народы, прежде всего славянские, которых нацисты ненавидят с особой силой.

Что сделал Гитлер с покоренными государствами в Западной Европе? Он лишил их всякой самостоятельности. Он наложил грязную фашистскую лапу на народное хозяйство этих государств, ограбил их города и села. Он послал всюду своих управителей, которых в

торьки, послал на виселицы, расстрелял всех, кто смеет говорить о правах народов, о культуре народов, об их языке. Гитлер унижал гордых французов. Он превращает в своих рабов чешский народ. Он физически истребляет польский и сербский народы.

Европа стала тюрьмой народов, Гитлер всюду в покоренных странах уничтожает демократические свободы. Он сделал это еще раньше в самой Германии, где истреблена всякая свобода слова, печати, собрания, где рабочие лишены права создавать свои профессиональные союзы, уж не говоря о своей политической партии, где мысль находится под запретом, а передовые люди науки, искусства, литературы — обезглавлены или изгнаны с родины.

Весь мир Гитлер хочет привести к одному фашистскому знаменателю, а знаменатель этот — ноль: полная пустота в области науки, литературы, искусства. Фашизм — это торжество мракобесия, признание права за невеждами и глупцами считать себя лучшими людьми в стране. В концентрационных лагерях и тюрьмах Германии томятся лучшие сыны и дочери немецкого народа. Этот порядок гитлеровцы хотят распространить и распространяют на всю Европу. Они свирепствуют по Франции, в Бельгии, в Голландии, в Югославии, в Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Слуги Гитлера жестоко расправляются там с рабочими, крестьянами и честной интеллигенцией.

Это — порядок свирепой реакции. Русских царей некогда называли жандармами Европы. Они охотно брали на себя эту роль и помогали уничтожать демократические свободы. Но они так и говорили, что ведут борьбу во имя «старого порядка», борьбу со всем новым. Если они не доходили до таких зверств, какие практикует ничтожный австрийский фрейтор, севший на трон Вильгельма

Военизированные лыжные соревнования

Спортивное общество «Динамо» провело военизированные лыжные соревнования, в которых участвовали бойцы всевоюбка.

Лыжники выжили в район второго лесозавода. Местность здесь пересеченная холмами, переулками.

Условия соревнований не легкие. Дистанция для мужчин — 10 километров, для женщин — 5 километров. Для бойцов ничего не стоит пробежать это расстояние налегке. А тут за спиной у каждого винтовка, вешевой мешок в 5 килограммов весом, противозага, сумка с двумя гранатами.

На старте боец Марков. Коротко подается команда: — Марш!

Марков быстро напевает противозага, спускается лыжи и 20 метров полетает на полуотверенных лыжах. Поднимается, надевает лыжи и идет в противозага следующие 480 метров, пока судья не подает команды: — Спать противозага!

Лыжник уверен в своих силах и мастерстве. Благоприятно оказались упорные тренировки. Марков набирает скорость, показывая высокий класс бега. Вот он приближается к финишу. В двухстах метрах от него боец ложится и одну за другой бросает гранаты в цель. Затем поднимается, бежит прямо на изгородь. Она в метр высоты. Боец легко преодолевает препятствие и успешно завершает дистанцию. Десять километров И. Ф. Марков пробежал в 52 мин. и 6 сек. Это — лучшее время на соревнованиях.

Такое же высокое мастерство лыжника, непреклонную волю к достижению цели, выносливость, готовность умереть и бесстрашно бить врага показали Котлов, Гашев и многие другие товарищи. Из женщин лучших результатов добились т. Белокурова, Ячак и Зывалова.

Первое место заняло подразделение т. Денисенко, второе — Родионова, третье — Лукина.

М. Фролов.

В фармацевтической школе

Комсомольская организация фармацевтической школы активно готовится к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу. На заседании комитета комсомола и во всех группах тщательно обсуждался этот вопрос. Создано шесть лыжных команд. Несмотря на то, что студенты готовятся к экзаменационной сессии, они уже провели по три тренировочных занятия.

При школе есть небольшая лыжная

база. Лыжи, спортивные костюмы и ботинки приведены в полную готовность. Хороших результатов на тренировках достигли студенты М. Капустина и А. Драчева. 7 лучших лыжников участв. на курсах инструкторов лыжного спорта при Октябрьском райком комсомола. Подготовкой к кроссу руководит секретарь комитета комсомола т. Федюлова и член комитета студент первого курса Багровов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬДЕТОН МЕДВЕЖЬЯ БОЛЕЗНЬ

Есть такая медвежья болезнь: у перепуганного медведя поддается резкое расстройство желудка. За последнее время этой медвежьей хворостью заболели многие немецкие генералы. Трудно сказать, кто из них первый схватился за живот, но в декабре и январе самым ходовым оружием в фашистском генералитете оказался клыком. Занедавшись маршалу фон Бону, хватала копыла генерала фон Клейста, что-то вдруг начало замирать фельдмаршалское сердце главного командующего Браухича. Слази легкие у генерала Гудериана после крадливой трепки. Все они один за другим «слапомерно» откатились с Восточного фронта в глубокий тыл. Климат на востоке оказался не по пути фашистским генералам. На дюжины фельдмаршалов, еще так недавно назначенных Гитлером, подовла теперь свист на пиналох и прелками поджигает свои немощные телеса, продрогшие на русском морозе.

А на днях очажурился еще один — сельмой — фельдмаршал, небезвестный Рейхенау. Судя по сообщению берлинского радио, Рейхенау умер от апоплектического удара. Говорят, что это был самый бравоый немецкий воин, здоровый, как бык. И уж если к нему пришел крапучи, то надо полагать, созоно достало фельдмаршала.

Немецкие генералы болели различными недугами, по характеру сих недугов один: медвежья болезнь. Медведь, как известно, зверь свирепый. Но вместе с тем, он страшно трусовый. В этом у него большое сходство с бангитами. Общеизвестно, что бангиты настолько же трусовы, насколько свирепы, жестоки и кровожады. Эти свойства наиболее ярко выражены у бангиты высшего ранга, у главаря международных гангстеров — Гитлера Заурядный убица и грабитель в сравнении с обертганной Гитлером пенингий агел Олаво на испугу они одинаково реагируют как тот, так и другой — хватаются за клыку.

Когда Красная Армия начала наносить удар за ударом по гитлеровским бандам, фашистских генералов животом пропало. В неприглядном состоянии оказались и калысоны Гитлера С пренугу и чтобы как-нибудь змять испуганный дух, он начал шпынять своих генералов. Началась перетряпка в генералитете. Однако, как видно, эти «лачебыне» мероприятия действуют мало. Медвежья болезнь продолжаете.

Онажды мальчик с узелкой отправился в лес за конем. Вдруг вылит медведь жрет малину. Мальчик, не выдержав, крикнул и ударил зверя узелкой. Бросившись бежать медведя прохватил такой понос, что он, не любя до берлоги, издох. Так случится и с Гитлером.

Г. СУФТИН.

ИНТЕРЕСНО ПРОВЕЛИ КАНИКУЛЫ

В Маймаксанской неполной средней школе ребята интересно провели каникулы. В первый же день все они вышли на лыжах. После похода проведена беседа о героях отечественной войны. Тридцать юнойшей занимаются изучением материальной части винтовки. Лыжники настойчиво готовятся к кроссу.

В школах проведены утренники и вечера, посвященные концу первого полугодия. В Архангельском Большом театре прошли детские елки. В Фойе школьных встречали дед Мороз и Снегурочка. Они организовали веселые игры, песни, режиссерские спектакли. Потом детушка Мороз вел всех в зрительный зал. Там ребята смотрели интересную постановку школьного театра «Куклыный город».

В конце дед Мороз наказывал ребят, чтобы они лучше учились в следующем полугодие. Радостные, улыбаясь впечатлениями о всем, что видели, школьники расходились по домам.

РАСТУТ РЯДЫ ПИОНЕРОВ

В дни отечественной войны заметно повысилась активность детей. За последнее время лояльность учеников неполных средних школ г. Онеги вступила в пионеры. Среди пионеров широко развернулось движение за отличную учебу. Маршак Ларпонова, Володя Афанов, Аля Рабова, Алия Полова и многие другие получают только хорошие и отличные отметки.

КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

Несколько месяцев назад комсомольская организация завода Лимеца организовала курсы медсестер, на которых занимается двадцать девятикомсомолок. Занятиями руководит фельдшер комсомола Рагобурина. Девушки в любую минуту готовы к работе, аккуратно одевают каждое зашивание. Особенно отличуется секретарь заводского комитета комсомола Н. Антуфьева и работница М. Чухина.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило исключить из партии:

- Стеланова Федора Ивановича (Перемский район), члена ВКП(б) с 1933 года, партия № 3143314, за преступное нарушение правил езды на автомашине.
- Вешагина Михаила Захаровича (Перемский район), члена ВКП(б) с 1919 года, партия № 0232099, как не оправдавшего звания члена ВКП(б).
- Сергева Эгона Яковлевича (Маймаксанский район), члена ВКП(б) с 1932 года, партия № 2025792, за совершение выезда из парторганизации и неуплату членских взносов.
- Кораблева Ивана Михайловича (город Архангельск), члена ВКП(б) с 1919 года, партия № 1102935, как не оправдавшего звания члена партии.
- Королева Василия Демидовича (Онежский район), члена ВКП(б) с 1941 года, партия № 3990781, за растрату общественных средств.

БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

27 и 28 января — вечером «МОЯ СЫН»

Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Эдисон» «РОМАНТИКИ»
«Арс» «ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ»
Союзкиножурнал «Освобождение наших войсками города Ростова-на-Дону от фашистских захватчиков»
«Победа» «ВСАДНИКИ»
Киножурнал № 1 1942 года.
«Революция» «СТЕПАН РАЗИН»
В кинотеатрах города с 25 января установлено начало киносеансов в 5 ч., 7 ч. и 9 ч., во воскресенье — в 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч. и 9 ч.

ЛОМБАРД

предлагает клиентам в 10-дневный срок выкупить просроченные залого, в противном случае вещи поступят в продажу. Выбывших в Красную Армию или по другим причинам просим поставить об этом в известность.

ТРЕБУЮТСЯ: КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАДИСТЫ

Обращаться по адресу: телефон 9-35-15, дополнительный 44 и 4.

Шофер

— издательство «Правда Севера», пр. Сталинских ударников, 86, комната 19

Токари

слесари и кузнецы по постановке на работу — автомобильной мастерской пр. Сталинских ударников, 3.

Начальник складской базы

Бакарина, товаровед, зав. складами, грузчиками, водителями. Обращаться: пр. П. Виноградова, 41, Арктикский район.

Ревизор

знающий бухгалтерский учет торговли и общественного питания, с солидным стажем. Обращаться: Дом Советов, комната 212, Облторгдел, отдел кадров.